



# KIÁLTÓ SZÓ

11. évfolyam, 39. szám

A kiskundorozsmai Keresztelő Szent János Plébánia hetilapja

2023. szeptember 24.

## Evangélium



...”rájuk lehelt”...(Jn 20,19-31)

„Az Úristen megalkotta az embert a föld porából és orrába lehelt az élet leheletét. Így lett az ember élőlényé” (Ter 2,7).

Élőlényé (hayyah), mert minden tagja halandó, csak a lelke élő. Mert az, ami nem él örökké, az halott, vagyis halálra, elmúlásra van ítélve. A hayyah, élő, azaz yehida, egyetlen és különleges. Mert minden tagból kettő van (fül, szem, kar, láb,) de a lélekből csak egy. Ettől az egyetlenségétől és testitől különböző összetételétől értékes.

2008. március 22-én, nagyszombaton így tanított XVI. Benedek pápa a Szent Péter téren:

Tours-i Szent Gergely olyan szokásról számol be a negyedik századból, melyet hosszú időn keresztül több helyen is gyakoroltak. A nagyszombati liturgia húsvéti gyertyájának kanócát kristályüveg segítségével gyújtották meg. A napfény sugarait kötegbe gyűjtő üveg lángra lobbantotta a száraz szalmát, amiről a gyertyát meggyújtották. Így a mennyből jött a húsvéti gyertya fénye. Krisztus a világosság, mert személye onnan való. Jézus fogta a fényt és lehozta a földre. A szeretet és igazság fényét, ami átalakít minden embert. Olyan fénytudást hozott, amiből megismertük, ki az Isten és milyen az Isten. De az is kiderült, mi milyenek vagyunk és miért élünk a világon. Amikor megkeresztelkedünk, megmosakszunk a fényben és lámpákká válunk. Nem emberek maradunk csupán, hanem lámpák, akik világítanak, utat mutatnak.

A korai egyházban volt egy olyan hagyomány, hogy a prédikáció után a püspök vagy a pap azt mondta a híveknek: *conversi ad Dominum*. Forduljunk az Úr felé. Azt jelentette, forduljunk kelet felé, ahonnan Jézus, a mi napunk felkel. Ha a templom nem keleti tájolású volt, akkor a fészület, vagy egy Krisztus kép felé néztek. Kelet felé, ahonnan jön a fény. Ahonnan jön az ész, a megvilágosodás.

„Nézzétek, milyen kedves és milyen jó, ha egyetértésben élnek a testvérek! Olyan az, mint a drága olaj a fejen, amely lecsordul a szakállra, lecsordul Áron szakállára, palástja szegélyére” (Zsolt 133,1-2). Raniero Cantalamessa következőképpen magyarázza a zsoltáros szavait.

Jézus utolsó lehelete az egyház első levegővétele. Vegyétek a Szentlelket. Három szó, mert három fal választ el minket a Szentlélektől. A természet, a bűn és a halál. Jézus születésével egyesítette az emberi természetet az istenivel, a Lelket a testtel. A kereszten függve kiengesztelte az Istent az emberek bűneiért. Végül feltámadt a halálból. Ő teljesen tiszta. Sima és egyenes. Rajta nincs semmiféle akadály, ami útját állná az olaj útjának. Ha ráöntik a fejére, szakállán keresztül a ruhája szegélyéig folyik (Zsolt 133,2). Krisztus személyében a zsoltáros képe valósággá vált.

Ezt a Szentlelket leheli ma Krisztus, aki nemcsak megérinteni akar a harmadik isteni személyvel, hanem teljesen betölteni.

**G.F.**

## Veni Sancte áldás a táskákra!

„Az iskola arra való, hogy az ember megtanuljon tanulni, hogy felébredjen tudásvágya, megismerje a jól végzett munka örömet, megízlelje az alkotás izgalmat, és megtalálja a munkát, amit szeretni fog.” (Dr. Szentgyörgyi Albert)

Szeptember elsejével elindult 2023-2024 tanév Kiskundorozsmán a Jerney János és az Orczy István általános iskolában. A gyerekeken látszott, hogy lelkesedve várták az évnyitót. Ismét találkozhattak barátaikkal és persze tanáraikkal.

Akik vallásos nevelésben is részesülnek, azoknak itt Dorozsmán még plusz dolog várt az évközi vasárnapi 23. heti szentmisén a Keresztelő Szent János templomban. A helyi „szeretett” hitoktató tanár néni, Mihálffyné Turzó Editke néni segítette a gyerekeknek táskáikat az oltár elé kihelyezni. A mise keretén belül Gordos Ferdinánd Atya köszöntötte a gyerekeket és a szüleiket, mert ugye a kötelességtudat kialakításában nagy szükség van nemcsak a pedagógusokra, hanem a szülőkre is. Azt is elmondta, a tudásért tenni is kell, nem fog magától a fejükbe szállni. A cselekedetek mindig helyes irányt mutassanak, az áldás nem mentesít attól, hogy ne csináljon semmit a kis diák, a jövője ezen múlik! Végezetül sok sikert kívánt az új tanévre. A misén megáldotta a táskákat, meghintette azokat szentelt vízzel – ez a templomban minden évben ilyenkor esedékes és egy nagyon szép szokás. A szülők büszkeségei számára azok, az biztos.

Az idei év is újabb lehetőséget ad, sok koncentráció, memorizálás, tudásra való szomjazás is, Isten terve velünk! Milyen jó, ami-

kor ezt látva nőnek fel a gyerekek! Amikor természetessé, sőt, kívánatosá válik, hogy bizony, nem vághatunk bele semmi újba Isten áldása nélkül!

D.S.B.

## Szomjasan

Hosszú évekkel ezelőtt a Linz melletti jezsuita internátus növendékeit sétára vitték a hegyekre. A fiúknak melegük volt, s mivel tudták, merre található egy friss vizű forrás, arra vették az útjukat. Előbb azonban egy kis kápolna előtt kellett elmenniük, amely a tisztítóúton szenvedő lelkekért készült. A kápolnában egy nagy kép ábrázolta a purgatóriumot, alatta volt a persely a lelkekért mondandó szentmisékre, azon egy kis tábla: „Legyetek irgalmasok, és irgalmasságot nyertek.

Mindegyik fiú tett a perselybe egy kis pénzt, kivéve egyiküket, akinél nem volt egy árva fillér sem. A fiú sokáig nézte a képet, majd visszament a többiekkel a forráshoz, de anélkül indult vissza, hogy ivott volna. Hosszú unszólásra bevallotta:

„Nem tudtam semmit adni a perselybe, s ekkor Dávid királyra gondoltam; Betlehem előtt a táborban nagyon szomjas volt, de a katonái által – életük kockáztatásával – hozott jó vizet az Úr színe előtt áldozatképpen kiöntötte. Én pedig forrásvizet ajánlottam fel most a szenvedő lelkekért.

Ez a fiú többet tett a purgatóriumban szenvedő lelkekért, mint a többi együttvéve.

K.L.-né és N.-né

## Anyakönyvi hírek

Esküvő:

Lengyel Norbert és Hegedűs Eszter a házasság szentségében részesültek szeptember 16-án.

P.Gy.

**A plébánia elérhetőségei:**

6791 Szeged-Kiskundorozsma,  
Szent János tér 6.  
tel.: (62) 461-228 és (20) 82-32-159  
email: dorozsmaiblebania@gmail.com  
web: <http://dorozsmaiblebania.hu>

AEÉGILMNUV → EVANGÉLIUM

## Betűkavarodás

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: „**Mondom nektek: még Izraelben sem találtam ekkora hitet!**” (Lk 7,9)

Az egyik, szeptember 24. és október 1. közötti evangélium rövid részletének betűi kissé összekavarodtak; ABC sorrendbe rendeződtek:

„Ah degip aahllov emn aadfgkno be eeikttt, a áorstv aaegyhlv, égm a aábklot áoprt is áákortzz el ábgilnyosuz eeklnü.”

A helyes válaszokat (a bibliai idézetet és a bibliai vers számát) névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A **Létige** segít! A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A nyertes nevét az október 8-i számban közöljük.

A szeptember 10-i játék nyertese: **Tapodi Endréné** volt.

Sz.A.

## Hirdetések



- Október 1-jén, vasárnap terményhálaadást végzünk a szentmisék keretében. Zöldség, gyümölcs, szárazélelmiszer adományait a sekrestyébe és a plébániára várjuk.
- A következő vasárnap első vasárnap, a délelőtti mise végén imádkozzuk a Jézus Szíve litániát.
- Október hónapban a hétköznapi szentmisék este 6 kor kezdődnek, előtte fél 6-kor a hívek a rózsafüzért imádkozzák.

P.Gy.

## Jól döntök?

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: c.) 3

2020 június 20-tól három kéressel lett több a loretói litánia. „Remény Anyja”, „irgalmasság Anyja”, „menekültek vigasztalója”. Az irgalmasság anyját az Egyház anyja után kell mondani, a remény anyját az isteni kegyelem anyja után, a menekültek vigasztalója a bűnösök menedéke kérését kövesse.

Új kérdésünk: **Ki mondta azt: ha nem találsz Krisztust, koldusnak öltözve a templom ajtóban, akkor nem találsz őt a helyben sem.**

a) Aranyhajó Szent János

b) Szent Benedek

c) Assisi Szent Ferenc

A helyes válaszokat névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A szerencsés nyertes nevét az október 8-i számban közöljük. A szeptember 10-i rejtvényre megfejtés nem érkezett.

G.F.

## Létige

24. v.: Iz 55,6-9; Zs 144; Fil 1,20c-24.27a; Mt 20,1-16a

25. h.: Ezd 1,1-6; Zs 125; Lk 8,16-18

26. k.: Ezd 6,7-8.12b.14-20; Zs 121; Lk 8,19-21

27. sz.: Ezd 9,5-9; Tób 13,2-8; Lk 9,1-6

28. cs.: Agg 1,1-8; Zs 149; Lk 9,7-9

29. p.: Dán 7,9-10.13-14 vagy Jel 12,7-12a Zs 137 Jn 1,47-51

30. sz.: Zak 2,5-9a.14-15a; Jer 31,10-13; Lk 9,43b-45

1. v.: Ez 18,25-28; Zs 124; Fil 2,1-11; Mt 21,28-32

**Számlaszámok:**

**OTP - Plébánia:** 11735036-20051895

**Sztriha Kálmán Alapítvány:**

11735005-20545747

**OTP számla - „Az oltárok felújítására”:** 11735036-20053952

A szerkesztőbizottság tagjai: Dudásné Siklósi Bernadett (D.S.B.), Gordos Ferdinánd (G. F. - felelős kiadó), Kósa Lászlóné (K.L.-né), Moróné Tapody Éva (M. T. É.), Nagyné Nyíró Katalin (N.-né), Pócsai György (P. Gy.), Szabó József (Sz. J. - tördelés), Szalkai Attila (Sz. A. - tördelés)

A kiadvány elektronikusan is elérhető a <http://dorozsmaiblebania.hu/hetilap> címen.